# 像守护家园一样守护好长城

# - 习近平总书记的回信激励社会各界保护好、传承好历史文化遗产

#### ■新华社记者

"长城是中华民族的代表性符号和中 华文明的重要象征,凝聚着中华民族自强 不息的奋斗精神和众志成城、坚韧不屈的 爱国情怀。"5月14日,习近平总书记给北 京市延庆区八达岭镇石峡村的乡亲们回 信,深刻阐释了长城的独特价值和守护好 长城的重大意义, 勉励大家"把祖先留下 的这份珍贵财富世世代代传下去"。

长城沿线各地干部群众和广大文物 工作者深受鼓舞,表示要以习近平总书记 回信精神为指引,全面加强文化遗产保护 传承,为建设社会主义文化强国、推进 中国式现代化贡献力量。

近日,北京市八达岭长城脚下的石峡 村村民给习近平总书记写信,汇报自发参 与长城保护工作和村里的发展变化等情 况,表达继续守护长城、传承长城文化的

习近平总书记回信给予肯定,这让石 峡村长城保护员刘红岩激动不已:"我是 看着巍峨的长城、听着长城的故事长大 的,守护长城、弘扬长城文化和长城精神 是我的光荣使命。我将继续努力工作,不 辜负总书记的期望。'

"习近平总书记的回信,为我们进一 步传承长城文化,并依托长城资源推进乡 村振兴指明了前进方向。"北京市延庆区

张明(左)生前工作照。

(上接第1版)

他的战友无不眼眶湿润。

照片由公安河西分局提供

"张所的离开,应该是他太累了。就

在他出事的前一周,他给我打电话说,要

去一趟医院。我问他,'怎么了?'他含糊

地对我说,'没事。'之后,他又很快出现在

单位。"在挂甲寺派出所副所长兼社区警

务二队队长罗杰眼中,张明是时时刻刻都

把工作放在第一位的人, 盯警情、盯案

件、紧盯百姓烦心事,张明把工作安排得

痛惜、惋惜,在回忆张明生前点滴时,

4月22日是周一,张明一早到单位。

要知道,这已是他连续工作的第三个星期

了,两个星期没有休息过一天,不是不能,

而是不肯。头一天是周日,分局本是下午

召开会议,明明可以在家休息半天,张明

却一早到达所里。因为,他放不下没了结

的事务。晚上,张明又与辖区的一户居民

通了近两个小时的电话,倾听心声、宽慰

人心,进家门时已是晚上快9点。看到丈

夫疲惫不堪的样子,妻子虽然心疼不已,

但拗不过丈夫工作起来"忘我"的劲头。

转天一早,妻子劝张明工作悠着点儿,一

还在……"自打张明离开,妻子周欣(化

名)一直处在自责中,"要是我拦着他点

儿,或是'押'着他去医院,也许就不会发

"如果我再'强势'一点儿,是不是他

句"没事"竟成为夫妻俩最后的告别。

八达岭镇党委书记李清华表示,将以优化 生态环境、展示长城文化为重点,塑造长 城生态文化景观,加强长城文化与旅游体 验深度融合,谱写文化遗产保护传承和乡

刚刚游览了八达岭长城的湖南游客 邓杰看到新闻报道后说:"习近平总书记 指出,'长城是中华民族的代表性符号和 中华文明的重要象征'。登上长城我深刻 感受到一种奋斗精神和爱国情怀。我要 把感悟到的力量与更多的人分享。"

村振兴协同发展的新篇章。

近年来,《长城保护总体规划》《长城 维修工程施工规程》相继发布,国家文物 局不断加大长城文物保护修缮力度,加强 重要点段巡查与工程检查,持续推进国家 级和省级长城监测预警平台建设,谋划依 托长城重要点段保护利用建设长城国家 文化公园、长城文物主题游径。

"保护好、传承好这一历史文化遗产, 是我们共同的责任。"习近平总书记回信 中的这句话,让国家文物局文物古迹司司 长邓超深感使命在肩:"要让长城保护更 加深入人心。下一步,我们将推动长城保 护与沿线地区乡村全面振兴有机结合,让 世代守护长城的群众真切感受到古老长 城的文化内涵与时代魅力。国家文物局 还将举办'爱我中华修我长城'题词40周 年纪念系列活动,共同守护好长城家园。"

长城是我国现存规模最大的文化遗

产。它分布于15个省份,翻崇山峻岭、穿 沙漠戈壁,上下两千年、纵横数万里。守 护巍巍长城,需要多方合力。

"习近平总书记说,'像守护家园一样 守护好长城',这道出了我们的心声。"打 小生长在长城脚下,河北省秦皇岛市山海 关区长城保护员张鹏动情地说,将通过现 代科技手段守护好长城,立体化地对长城 进行拍摄记录,为做好长城本体的巡查保 护工作贡献力量。

守护好长城,更要弘扬长城文化,讲 好长城故事。

扼守河西走廊枢纽,甘肃嘉峪关关城 静静矗立数百年。关城景区内,以长城文 化和边塞英雄故事为蓝本的长城史诗剧 《天下雄关》精彩上演。

"近年来,我们立足区位优势和资源 条件,深度挖掘长城文化、边塞文化、丝路 文化,不断丰富长城文化内涵。"嘉峪关丝 路(长城)文化研究院副研究馆员张晓燕 说,"我们将持续挖掘长城所蕴含的文化 价值和精神力量,通过举办专题讲座、开 展系列研学活动等方式,带动更多人了解 长城、保护长城。"

习近平总书记的回信,不仅为长城保 护工作指明了方向,更是对全体文物工作 者莫大的鼓舞。我国是文化遗产大国, 76.7万处不可移动文物、1.08亿件/套国有 可移动文物,星散在广阔中华大地上、绵

江苏扬州,运河三湾风景如画。不远处, "运载千秋——新时代大运河重要考古成果 展"在扬州中国大运河博物馆开展,展现大运 河文化带、大运河国家文化公园建设工作的 新变化、新成就。

扬州市世界遗产保护管理办公室宣传推 广处处长杨家华说:"大运河作为'流动的文 化',是润泽百姓的水脉,更是传承历史的文 脉。我们要继续做好大运河文化的挖掘、研 究、保护工作,协助办好世界运河城市论坛,把 祖先留下的财富世世代代传下去。"

河南安阳,今年2月开馆的殷墟博物 馆新馆里,一场"考古公开课"吸引着观众 目光——考古工作者轻轻刮落遗迹表层泥 土,再用竹签沿着土层纹路慢慢清理,一个清 晰的车轮印记便显露出来。

2022年10月,习近平总书记到殷墟遗址 考察,强调要通过文物发掘、研究保护工作, 更好地传承优秀传统文化。

"总书记这次关于守护好长城的回信,让 我们深感讲好殷墟故事、传承好中华优秀传 统文化责任之重大。"殷墟博物馆常务副馆长 赵清荣表示,"我们将继续通过多样化的传播 手段、鲜活的视听语言,向大家讲述商文明的 悠久历史,展现中华文明的源远流长,不断增 强民族自信心和凝聚力,为更好建设中华民 族现代文明贡献力量。'

新华社北京5月15日电

### 平凡的人生,也是一份有价值的人生

生这样的意外。"

自打4年前,经历过命悬一线的生死 时刻,周欣就经常提醒丈夫,一定要注意 身体,要定期去医院进行检查。而丈夫的 回答却总是:"回来再说。

4年前,张明在家中突感不适,送到医 院,心脏血管堵了95%,抢救加上手术,几 乎用了一天的时间,才把他救回来。短暂 的休整后,张明将不能劳累的医嘱抛到一 边,埋头在案卷中。公安河西分局法制支 队四大队大队长姚玉发是张明在法制岗 位上的同事,在他的脑海里,张明就是"拼 命三郎"。"他真的是用生命在工作,我曾 经问过他,'你这么拼,是不要命了?'他笑 着摆摆手不说话。"姚玉发说。

以工作为重,出事当天,当身体出现 不适时,张明若是顾及自己,能早一点儿 去医院,也许他现在还在我们身边。

#### 他把最重最累的活儿扛到自己肩上

"遇事,张队总是默默地自己扛着。"20 多年的刑警生涯,张明曾带出不少徒弟, 从"小白"到"尖兵",张明对徒弟不仅手把 手传授破案"秘籍",还在急难险重任务面 前为他们遮风挡雨。

现任公安河西分局下瓦房派出所所 长的吴延广就是张明带出来的徒弟,他 说:"不光是对我一个人,他对所有弟兄都 一样,抢着把最重的活儿揽在自己身上。" 和张明在一起工作,让吴延广最难忘的就 是在极寒天气下蹲堵嫌疑人的情景-

一家教育机构的收银员报警称,钱款 被抢。作为分局打击侵财犯罪的"专业 队",张明迅速带队展开侦查工作。经过走 访、排查,警方认为收银员有监守自盗的嫌 疑。果不其然,以收银员为线索,警方杳到 了钱款的去向——在收银员的男朋友那 里。为了尽早抓获嫌疑人,及时止损,张明

带队前往黑龙江省佳木斯市。"得知出发的 消息,很急,我们谁也没有做准备,可是到 了那儿,零下35摄氏度,把我们冻得直跺 脚。"即使是在如此低的温度下,张明和队 友们依旧每天坚持外出蹲堵嫌疑人。让吴 延广感动的是,在蹲堵时,张明一直坚守在 车外。"他让我们轮流到车上取暖,队员可 以歇,队长不歇,在佳木斯一个星期,我们 就是这样过来的。"吴延广说。

"有时抓人,我们一干就是几个通 宵。在返回队里的路上,张队总是主动请 缨,他开车,让大家在路上睡会儿。有时 案子破得漂亮,给嘉奖时,他却把荣誉让 给别人。

"有一次审讯,嫌疑人就是不肯交代, 大家从收网到审讯,已经连轴转了好几天, 累得不行了。有人说,'不行先歇会儿,再 继续攻口供。'张队则表示,一定要乘势而 上。他让大家分组,一组休息,一组继续审 讯,倒替着来,而他却是全程盯着审讯。

谈及张明,战友们有说不完的故事, 那些故事简单平凡却打动人心。

#### 他把真心捧给身边的人

干刑警时,有时两三个月不回家;来 到法制支队,当扫黑除恶专项斗争号角吹 响后,在240多天里,几乎每天都要工作到 深夜;在派出所,从早忙到晚,像陀螺一般 "高速旋转",错过了陪伴,错过了团聚,错 过了孩子的成长。

因为相处时间少,在张明的儿子眼 中,父亲是一个话不多的人。然而,当看 到父亲与辖区居民的微信聊天记录时,儿 子才知道父亲也有说不完话的时候。

这些说不完的话,是将群众的"心上 事"变成自己的"上心事"。为了守住群众 的"钱袋子",他不仅仅是防范宣传,还有

"苦口婆心"式相劝。

龙都花园社区居民徐力就亲眼目睹了张 明如何唤醒受骗群众。"当天,我正好外出锻 炼,在小区门口,看见急匆匆跑来的张所堵住 了一位大姐的去路。"出于好奇,徐力凑上前, 一听,原来是这位大姐要出去汇钱。无论张 明怎么说这是骗子编织的骗局,这位大姐就 是不听。"后来,张所跟身边的一名民警说了 几句话,没过多久,就看见这位民警把银行的 人也叫来,几个人一起劝,才将被洗脑的大姐 唤醒。"徐力说。

细心、热心、耐心,张明用自己的真心温 暖着辖区居民,也温暖着挂甲寺派出所里所

如今,挂甲寺派出所里的民警、辅警,每 人都有一份保险,这份保险保障着他们在遇 到重大疾病困扰时可以减轻经济负担。为他 们购买保险的人正是张明。

"有一天,张所让我统计所里人有没有上 过其他保险,或者当前有没有因为看病陷入 经济困境的。统计完,我才知道,张所要给大 家上保险。当时,我还问他,上保险的费用从 哪来,他只跟我说,'你甭管。'事后,保险公司 给我打电话,我才知道投保人竟是张所,是他 自掏腰包给大家买了一份保障。"挂甲寺派出 所综合指挥室四级高级警长李宏利肩负着所 里的内勤工作,她深知张明购买保险背后的 故事。"这是因为他得知所里一位民警因为看 病,每月需要担负上万元的经济重担,张所总 说,解决问题,不能止于'一时',限于'一事', 要从根上入手。所以,张所不仅为这位民警 解难题,还想到了其他人。"李宏利说。

"路途遥远,一定要平平安安。"看着手机 里的这条信息,挂甲寺派出所民警张世鹤泪 如雨下。所里办案民警出差多,工作再繁忙, 张明都会给出差的民警发上一条信息,让人 心生暖意。无论谁过生日,包括所里的保洁 人员,他都会送去一份祝福。

职业生涯或有尽头,爱与付出永无止 境。在有限的生命里,用实干拓展生命的宽 度,丰富生命的内涵,张明以行动诠释"平凡 的人生,也是一份有价值的人生"。

因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

# 深化气候适应型城市建设试点名单发布 滨海新区等39个市(区)入选

据新华社南京5月15日电(记者 秦华江)15日,生态环境部 发布了深化气候适应型城市建设试点名单,天津市滨海新区、江苏 省扬州市等39个市(区)人选。

5月15日是2024年"全国低碳日",今年的主题是"绿色低碳 美丽中国",主场活动在江苏常州举办。生态环境部在此次活动上

生态环境部应对气候变化司司长夏应显介绍,本次纳入试点 的39个市(区)涵盖从超大城市到小城市的不同规模,覆盖全国7 大地理分区,发展水平、气候类型、要素禀赋等具有代表性,预期具 有较强示范带动作用。

#### 国务院批准项目、面积同比增加达275.86%、240.32% 全国土地供应保持高速增长

据新华社北京5月15日电(记者 王立彬)今年前四个月,全 国土地供应高速增长,要素保障有力,国务院批准项目、面积同比

自然资源部办公厅副主任、新闻发言人王永梅15日在例行新 闻发布会上说,今年1至4月,全国农用地转用和土地征收批准面 积 107363.63 公顷, 同比增加 56.57%; 其中, 国务院批准项目 218 个、同比增加275.86%,批准用地面积51145.61公顷、同比增加 240.32%。自然资源部批准先行用地项目50个、同比减少2.00%, 批准用地面积2864.49公顷、同比增加76.05%。

在不动产登记方面,截至今年4月,全国累计2000多个县市实 施"交地、交房即交证"改革,颁发558.9万本权证,惠及6.19万个项 目、1285万企业群众。各地积极推进不动产"带押过户"改革,累 计办理带押讨户业务18.6万件,涉及带押金额2875亿元。

## 有人收粮 有钱收粮 有仓收粮 有车运粮 夏粮收购各项准备基本就绪

据新华社北京5月15日电(记者 王立彬)当前全国夏粮生产 形势较好,夏粮收购各项准备基本就绪,预计收购量同比增加,各 地仓容、资金准备充分。

据调度各地数据汇总,预计今年夏粮旺季收购量7000万吨左 右,较去年略有增加,其中小麦6300万吨左右。各地预计小麦开秤 价格大体在每斤1.25元—1.35元,早籼稻在1.3元—1.35元,高于小 麦每斤1.18元、早籼稻1.27元的最低收购价格水平,大范围启动托

日前国家粮食和物资储备局会同有关部门单位联合印发收购 通知,对夏粮收购作出全面安排部署。各地围绕"有人收粮、有钱 收粮、有仓收粮、有车运粮"等积极工作。河北、江苏、安徽、山东、 河南、湖北等6个小麦主产省准备小麦仓容近8000万吨;中国农业 发展银行初步安排夏粮收购资金1100亿元。各地收购仓容充足, 收购资金到位,为保障夏粮收购顺利开展打好基础。

# 新一期新时代中小学名师名校长培养计划启动 对优秀教师校长进行三年集中培养

记者5月15日从教育部获悉,教育部近日印发通知部署实施 新一期新时代中小学名师名校长培养计划(2024—2027)。今年计 划依托培养基地,对入选的300名左右优秀中小学教师校长进行 为期三年的集中培养,同时新增一批高水平综合大学作为名师名 校长培养基地承担培养任务,培养基地累计已达32家

在2022年的基础上,这一计划持续推进名师名校长培养,培 养造就更多具有鲜明教育理念和成熟教学模式、能够引领基础教 育改革发展的教育家型教师校长。计划培养对象为普通中小学 幼儿园、特殊教育学校从事一线教育教学和管理工作的教师和党 组织书记、校园长,以及教师发展机构从事教育教学研究并指导-线实践的教研员。

据介绍,新一期新时代中小学名师名校长培养计划将积极推 进名师名校长工作室建设,推动名师名校长与区域内骨干教师校 长团队合作、共同发展,带动区域内教师校长队伍素质整体提升; 将在国家乡村振兴重点帮扶县建立实践点,通过驻校支教、线上联 合教研、课题共研等方式,建立精准帮扶机制;还将在国家中小学 智慧教育平台为名师名校长建立线上工作室,吸纳全国教师参加, 开展远程备课、线上教研,共享优质教育教学资源。

据新华社电

# 分类信息

# 遗失・公告

- ▲天津盈通物流发展有限公司遗失 天津盈通物流发展有限公司工会章 一枚,声明作废。
- ▲葫芦岛天物化轻贸易有限公司遗失 企业产权登记表,编号: 1200002013060402614,特此声明。
- ▲佛山市天化物产进出口贸易有限公司 遗失企业产权登记表,编号: 1200002013032600285,特此声明。
- ▲ 李 博 佳 ( 身 份 证 号 120104198007160029) 遗失《天津市 符合公共租赁住房承租条件通知 单》一份,证明编号 241506060200660,发证日期为2015年 9月14日,声明作废。
- ▲天津市煤业建筑器材河北公司 中山路煤业基层商店遗失企业产权 登记表,编号:1200002013052902479, 特此声明。
- ▲天津市河北区幸福道煤业商店遗失 企业产权登记表,编号: 1200002013042501427,特此声明。
- ▲天津市河北区东河沿建材商店遗失 企业产权登记表,编号: 1200002013042501428,特此声明。
- ▲天津市河北区大江路煤业商店遗失 企业产权登记表,编号: 1200002013042501430,特此声明。
- ▲天津市煤业建筑器材河北公司卷闸厂 遗失企业产权登记表,编号: 1200002013042501432,特此声明。

- ▲天津市北站陶瓷公司遗失企业产权 登记表,编号:1200002013042501431, 特此声明。
- ▲天津市河北区万柳土产日杂商店 遗失企业产权登记表,编号: 1200002013042501429,特此声明。
- ▲天津市河北区常友建材商店遗失 企业产权登记表,编号: 1200002013042501426,特此声明。
- ▲本公司天津豪越电力工程有限公司 丢失机动车合格证原件车辆识别代码 为:LSGUA84L5RG000988,特此声明。
- ▲贾占领遗失红桥区西于庄草原楼 6门608-610单元房屋租赁合同,房屋 编号 06120468000602011, 合同编号 0090216,特此声明。

▲ 宗 良 胤 ( 身 份 证 号 120101198401301011) 遗失河西区 沅江道红山里8门511号房本,特此声明。

敬告读者:

#### 致沈阳国瑞泰丰石油化工贸易 有限公司股东武翔

本人(丛偲瑾)拟将持有的沈阳 国瑞泰丰石油化工贸易有限公司50%的 股权以人民币 26.65 万元的价格转让 给陈燕云,需在股权登记前一次性 支付全部股权转让款。请您在公告 之日起30日内对该转让事项是否同意 给予答复,逾期未予答复的视为同意 转让,不同意转让的应当购买该股权, 不购买的,视为同意转让。回复请 通过书面方式寄送至:浙江省杭州市 西湖区三墩镇萍水西街80号优盘时代 中心4号楼12B02室;收件人:丛偲瑾; 电话:13454148545。

#### 指定承租人刊登公告

本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真

核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名 费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担

天津日报 17622997767 23602233 办公地址:天津市和平区卫津路143号

> 本人李育民,身份证号码 120101195207290060,同意死亡后,将 坐落于和平区察哈尔路 20#号间号 101和102号房屋指定过户给戴欣萍, 身份证号码 120101198208130046。

#### 公告

于2024年6月1日将津南区辛庄镇 周边永胜道、永红道、建明道、 鑫盛路、平凡道、机场大道、文苑路 和慧通路8条道路停车泊位投入 经营使用。现有停车位1113个,收费 标准按三类区域1元/半小时标准 收费。特此声明!

> 天津市正安物业开发有限公司 2024年5月16日

# 声明

张 竑 , 男 , 系 天 津 巴 士 实 业 有限公司原职工。请张竑于登报 之日起15日内与公司或车队取得 联系,办理党组织相关事宜。如无 联系,将按有关规定办理。

> 特此声明! 天津巴士实业有限公司

2024年5月16日

#### 指定承租人刊登公告

本人冯广仁,身份证号码: 120103194103071419,同意死亡后, 将坐落于天津市河西区黑牛城道 育学里 25-26 门 25 门 604-607 房屋 指定过户给冯娜,身份证号码: 120103197109186720。